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1. Актуалност на разработвания в дисертационния труд 
проблем в научно и научноприложно отношение.  

Разработките свързани с методите на навигация и планиране на 
пътя на летателните апарати, както и тези свързани с разпознаване на 
обектите от снетите с камера от летателния апарат е обект на много 
голям интерес в научно-изследователските среди. Това води до по-
добра ефективност в управлението и обработката на получената 
информация. 

Затова считам, че темата за създаване и изследване на такива  
алгоритми в тази област е изключително актуална и ще продължава да 
бъде, вследствие с увеличаване на мрежовите ресурси на всички 
съвременни и бързо навлизащи в бита технологии, като облачни услуги, 
Интернет на нещата, съхранение и обработка на големи масиви данни, 
изкуствен интелект и др. 

В представения дисертационен труд са предложени и оценени 
алгоритми и методи за обхождане на обекти и намиране на най-кратки 
пътища при различни критерии и режими на работа. За целта са 
използвани модерни софтуерни и хардуерни инструменти за анализ и 
оценка на резултатите.  

  
2. Степен на познаване състоянието на проблема и творческа 

интерпретация на литературния материал.  
Дисертационният   труд е представен в 4 глави и заключение в обем 

общо от 146 страници. Използваната литература съдържа от 144 научни 
източника. В дисертационния труд са цитирани и 6 публикации на 
докторанта, чрез които получените резултати са станали достояние на 
научната общност. Всички литературни източници са подбрани така, че 
да отразяват съвременните научни достижения в изследваната област. 
Цитирани са статии от авторитетни научни списания, конференции и 
книги. Извършеният аналитичен обзор позволява на докторантът да 
дефинира коректно целта и основните задачи за изследване, които той 
решава успешно във втора, трета и четвърта глава. 
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3. Съответствие на избраната методика на изследване и 
поставената цел и задачи на дисертационния труд с постигнатите 
приноси.  

Методите за изследване са обособени основно в отделните глави, 
като аналитични и експериментални, като обхващат алгоритми и методи 
за обработка на данни. За решаването на поставените задачи, са 
имплементирани алгоритми и методи за намиране на най-кратки 
пътища, вътрешни организации на представяния на графи и 
обхождания. За провеждането на експерименталните резултати са 
разработени програмни продукти в среда на Visual Studio и платформата 
Qt. Резултатите са разтълкувани и са допринесли за съставянето на 
модели, методи и алгоритми за решения при обработка на 
информацията. Самите методи са базирани на актуални аналитични 
методи за машинно обучение и статистика. Получените резултати са 
анализирани и илюстрирани с много таблици и графики, като 
потвърждават избрания научноизследователския подход и тяхната 
приложимост. В този смисъл формулираната цел и задачи на 
дисертацията са изпълнени, като в синтезиран вид те са изложени в 
изводите и заключения. 

4. Оценка на автореферата 
Авторефератът правилно отразява съдържанието на 

дисертационния труд и приносите на кандидата. Обемът на 
автореферата е оптимален (30 страници). Дадени са достатъчно 
аналитични изрази, блокови схеми и графичен материал, които спомагат 
да се добие ясна представа за това, какви са научно-приложните 
приноси на докторантът. 

 
5. Приноси на дисертационния труд. 
 Приемам формулираните от докторантът приноси и техния научно-

приложен характер. Приносните моменти имат значимост на новост в 
разглежданата проблематика и се явяват разширение на 
съществуващите знания. От получените резултати може да се направи 
извод, че новосъздадените и модифицираните методи и алгоритми са 
подходящи за използване в съвременните безжични комуникационни 
системи и обработка на информацията в тях. Направените заключения и 
приноси след всяка глава, синтезираните алгоритми и разработените 
постановки могат да се приемат като полезни препоръки за внедряване 
в съвременните комуникационни и информационни системи. 

 
6. Преценка на публикациите по дисертационния труд. 
По темата на дисертацията са публикувани 6 научни публикации, в 

международни конференции. Пет от публикациите са в съавторство с 
научните и ръководители и една е самостоятелна. В тях са публикувани 
и са станали достояние на научната общност над 2/3 от резултатите на 
проведените аналитични и симулационни експерименти, представени в 
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дисертацията. Една от публикациите е отразена в базите данни на  
 Scopus. Всичко това ми дава основание да заявя, че научните 
постижения на автора са огласени достатъчно, като са спазени 
изискванията за това.  
 

7. Мнения, препоръки и бележки.  
Използваните литературни източници са почти изцяло на английски 

език. Добре би било да се разглеждат и цитират разработки на 
български, руски и немски на автори и научни публикации свързани с 
тематиката.  

Препоръчвам в бъдеще докторантът да продължи 
научноизследователската си работа и да има по-голяма 
самостоятелност в нея, като получените резултати да бъдат 
представени и публикувани в международни конференции и в 
реферирани списания с „импакт” фактор (WoS) или Scopus ранг. 

Посочените от мен забележки и препоръки не омаловажават 
извършената научноизследователска дейност от инж. Илиян Живков 
Бойчев. Считам, че дисертационният труд постига заявената цел, а 
дефинираните задачи са изпълнени на добро научно ниво и 
дисертацията има завършен характер. 
 

8. Заключение с ясна положителна или отрицателна оценка на 
дисертационния труд.  

Считам, че представеният дисертационен труд отговаря на 
изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република 
България. Постигнатите резултати ми дават основание да предложа да 
бъде придобита образователната и научна степен „доктор” от инж. 
Илиян Живков Бойчев 
в област на висше образование - 5. Технически науки, 
професионално направление - 5.3 „Комуникационна и компютърна 
техника”, 
докторска програма - „Компютърни системи, комплекси и мрежи”. 
 
  
  

Дата: 28.07. 2020 г.        ЧЛЕН НА ЖУРИТО:     
     (доц. д-р инж. Станимир Садинов) 


